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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Το Συντονιστικό Όργανο φορέων ΠΦΥ ιδιωτικού τομέα για τις επιπτώσεις 

του clawback.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα διαγνωστικά εργαστήρια, τα πολυιατρεία και οι κλινικοεργαστηριακοί ιατροί 

βιώνουν μια δύσκολη κατάσταση ως αποτέλεσμα της οικονομικής συμπίεσης από την 

εφαρμογή του μέτρου της αυτόματης επιστροφής φαρμακευτικής δαπάνης γνωστό 

στην αγγλική ορολογία ως claw back. Για πολλά χρόνια δεν έχει υπάρξει ουσιαστική 

μέριμνα ώστε να ληφθεί κάποιο μέτρο συγκράτησης της δαπάνης και ενίσχυσης της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας [Π.Φ.Υ.] ιδιωτικού τομέα ώστε μην είναι τόσο 

επώδυνο το προαναφερόμενο μέτρο για τη λειτουργία των εμπλεκόμενων. Η αγωνία 

εκφράζεται και αφορά στις επιστροφές που ανέρχονται στο 50% έως 60% της 

ρευστότητας των πολυιατρείων και ιατρείων τα οποία είναι συμβεβλημένα με τον 

Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας.   

Το Συντονιστικό Όργανο φορέων ΠΦΥ ιδιωτικού τομέα σε ανακοίνωσή του αναφέρει 

ότι έχει διατυπώσει την αγανάκτησή του παντοιοτρόπως στον Υπουργό Υγείας, 

συμπληρώνοντας πως συνέπεια της εφαρμογής του μέτρου είναι μεγάλο μέρος των 

εξετάσεων του ελληνικού λαού να τις πληρώνουν τα διαγνωστικά εργαστήρια, τα 

πολυιατρεία και οι κλινικοεργαστηριακοί ιατροί καθώς έχουν γίνει χορηγοί των 

διαγνωστικών εξετάσεων που εκτελούν οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ εδώ και 10 

χρόνια. Δεν είναι αποκλειστικά συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ αλλά πέραν της 

ιδιωτικής πελατείας που εξυπηρετούν τα ιατρεία και τα επιστημονικά τους 

εργαστήρια, έχουν συνάψει συμβάσεις με άλλα ασφαλιστικά ταμεία (όπως ΕΥΔΑΠ 

κτλ.) όπως και με ασφαλιστικές εταιρείες. Επίσης θίγουν το θέμα των ποιοτικών 

κριτηρίων που έχει θέσει ο ΕΟΔΥ και τονίζουν ότι χρειάζεται να τα καθορίζουν και 

ελέγχουν οι Ιατρικοί Σύλλογοι που είναι οι πλέον αρμόδιοι καθώς παρέχουν τις άδειες 

λειτουργίας και επιφορτίζονται με την ευθύνη για τους επανελέγχους των Φορέων 

Π.Φ.Υ.. 

Επισημαίνουν ότι τα ιατρεία, τα διαγνωστικά εργαστήρια και τα πολυιατρεία 

προσφέρουν ήδη ποιοτικές πολυεπίπεδες υπηρεσίες υγείας (βιοασφάλεια, προστασία 

από τις ακτινοβολίες, διαχείριση μολυσματικών αποβλήτων κ.λπ.)  οι οποίες 

προβλέπονται από την ελληνική νομοθεσία. Με αυτές τις πρακτικές συμπληρώνουν 

ότι εξωθούνται τα ιατρεία τους, μικρά, μεσαία, και μεγάλα διαγνωστικά εργαστήρια 

και πολυιατρεία που ήδη λειτουργούν στην Ελλάδα, στην οικονομική κατάρρευση, 

παραδίδοντας την υγεία του ελληνικού λαού σε νέες εξωχώριες εταιρείες που θα 

έρθουν να εφαρμόσουν μονοπωλιακές πρακτικές, αντίστοιχες με αυτές που 
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διαφαίνεται ότι θέλει να εφαρμόσει ο ΕΟΠΥΥ, με αποτέλεσμα το κλείσιμο των 

υφιστάμενων δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Το αποτέλεσμα σύμφωνα με 

το αρμόδιο συντονιστικό όργανο φορέων Π.Φ.Υ. θα είναι η δημιουργία ενός νέου 

κύματος φυγής ιατρών στο εξωτερικό, περαιτέρω μετανάστευση δηλαδή ενός 

κρίσιμου επιστημονικού κι επαγγελματικού προσωπικού για τη χώρα.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να μεριμνήσετε άμεσα προκειμένου να βρεθεί μία βιώσιμη λύση σε 

σχέση με όσα καταγγέλλει το Συντονιστικό Όργανο Φορέων Π.Φ.Υ., ώστε να μην 

προκληθεί νέο κύμα φυγής ιατρών στο εξωτερικό; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




